

DOI: 10.30840/2413-7065.1(86).2023.275924

ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТІ ГЕРОЇВ НЕБЕСНОЇ СОТНІ

20 лютого 2023 р. о 12 годині спільна делегація представників НДІУ МОН України та Національної музичної академії України імені П. І. Чайковського на чолі з їх керівниками доктором філософії, професором, лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки Василем Гнатовичем Чернецем й доктором філософії, професором, заслуженим діячем мистецтв України, членом-кореспондентом Національної академії мистецтв України Максимом Олеговичем Тимошенком урочисто вшанувала пам'ять Героїв Небесної Сотні, поклавши квіти біля меморіальної композиції загиблим звитяжцям, наймолодшому серед них було – 17, а найстаршому – 83 роки.

Червоні троянди й гвоздики стали символічним уособленням тієї крові, яка пролилася 20 лютого 2014 р. на бруківку й асфальтове покриття вулиці

Інститутської та на замерзлу землю крутого пагорба. Озброєні автоматичною й снайперською стрілецькою зброєю беркутівці були переконані, що їхній прицільний вогонь на враження не лише зупинить майданівців, але й змусить їх тікати. Проте українці насамперед – це козацька нація, яка вміє боронити власну гідність та честь, і коли майданівці відкрили вогонь у відповідь, то вже так звана «чорна рота» вбивць швидко втекла з поля бою. Розстрілювати беззбройних – легко, але воювати навіть із легкоозброєним супротивником виявилось дуже складною справою для нелюдів у погонах.

Події 18–20 лютого 2014 р. стали переломними в історії сучасної України. Країна, яка чверть століття перебувала в постімперському й посттоталітарному мареві та ніяк не могла визначитися, куди вона рухається, що вона буде,



Присутні на вшануванні

в одну жакливу мить вийшла на авансцену європейської і світової історії. росія, для якої повернення України до своєї імперської казарми стало нав'язливою ідеєю фікс, відчувши слабкість Української держави й побачивши некомпетентність тогочасної української влади, спочатку загарбала Крим, а потім розв'язала гібридну війну на Сході України.

Не досягнувши поставлених перед собою завдань, кремлівський гоблін вирішив остаточно розв'язати так зване «українське питання» (тотальна ліквідація Української держави та української нації) й 24 лютого 2022 р. віддав злочинний наказ своїм опричникам «демілітаризувати й денацифікувати» Україну. Повномасштабне вторгнення стотисячного «обмеженого» контингенту рашистів з півночі, сходу й півдня, яке мало на меті за три дні захопити Київ і за три тижні всю Україну, завдяки звитязності й героїзму військовослужбовців Сил оборони спочатку було зупинене, а згодом розпочався поступальний процес звільнення тимчасово окупованих територій.

Найважливіше те, що у цій кривавій борні з російськими знавіснелими окупантами Україну активно підтримує більшість цивілізованого світу (сучасною зброєю, навчанням українських військовослужбовців, коштами, гуманітарною допомогою, дипломатичними заходами, прийняттям українських біженців тощо). Символічно, що саме у цей знаковий для громадян України День Героїв Небесної Сотні Київ відвідав з державним візитом Президент Сполучених Штатів Америки Джозеф Байден.



В. Чернець і М. Стадник покладають квіти до меморіалу загиблим

Маючи таких гідних громадян і таких потужних союзників, Україна приречена на перемогу. На превеликий жаль для Європи, українці у другій половині XVII – на початку XVIII ст. посприяли створенню московської наддержави. На велике щастя для світу, українці на початку XXI ст. докладуть чималих зусиль, щоби ця імперія мороку й смерті була остаточно знищена, а державні утворення, які постануть на її руїнах, були позбавлені ядерної і термоядерної зброї.

Звитязний чин Героїв Небесної Сотні кличе нас, усіх громадян України, боротися й перемагати на всіх фронтах: військовому, дипломатичному, економічному, духовному й інтелектуальному. Слава Україні! Героям слава!

Юрій ФІГУРНИЙ

orcid.org/0000-0002-6463-0920

кандидат історичних наук,
завідувач відділу української
етнології НДІУ